

## Вышеградские приоритеты

Центральная Европа определяется с путями межгосударственного сотрудничества

Татьяна БУРДАКОВА

О том, как страны Вышеградской группы (Венгрия, Польша, Чехия и Словакия) намерены выстраивать свои отношения с Евросоюзом (ЕС), Россией и странами Восточной Европы, шла речь на пресс-конференции Генерального консула Венгрии в Екатеринбурге Шандора Молнари.

Как пояснили в пресс-службе венгерского генконсульства в столице Урала, с июля 2013 по июнь 2014 года Венгрия является председателем Вышеградской группой. Это значит, что именно она сейчас определяет пути межгосударственного взаимодействия в Центральной Европе.

По словам Шандора Молнари, руководство Венгрии предложило своим коллегам из Польши, Чехии и Словакии сосредоточиться на развитии коммуникаций по оси Север-Юг. Речь идёт о развитии энергосистемы четырёх стран, улучшении автомобильного и железнодорожного сообщения по пути с севера на юг.

Но и о восточном направлении тоже нельзя забывать. Три из четырёх стран Вышеградской группы (Польша, Венгрия и Словакия) граничат с Украиной. Безусловно, это очень волнует ситуацию в этой стране.

— Надо чётко понимать, что членство в Евросоюзе — не подарок. Для этого очень много надо поработать, причём не только на государственном уровне, но и в сфере общественных отношений. Позиция Евросоюза ясна: мы готовы в любое время подпи-

сать с Украиной соглашение об ассоциации, текст которого сделан уже более года. Однако прежде Украина должна выполнить те условия и правила, которые у нас действуют. Сама же ассоциация — лишь первый шаг на пути вступления Украины в ЕС, которое рассматривается лишь в отдалённой перспективе, — сказал Шандор Молнари, отвечая на вопросы журналистов.

По его словам, Евросоюз считает Россию стратегическим партнёром и стремится к диалогу с ней на самом высоком уровне. Уже в январе 2014 года состоится очередная такая встреча. Шандор Молнари отметил большую роль Екатеринбурга в налаживании подобных контактов: именно в столице Урала нынешним летом проходил 31-й саммит Россия — Европейский союз.

Накануне новогодних каникул для многих уральцев становится актуальной тема получения шенгенских виз. Напомним, генконсульство Венгрии выдаёт такие документы не только в свою страну, но и в Австрию, Данию, Латвию, Словакию, Словению и Эстонию. По словам главного консула по визовым вопросам генконсульства Венгрии в Екатеринбурге Пала Фабиана, в нынешнем году оформление виз будет проводиться вплоть до 31 декабря 2013 года.

— Для нас очень важно, что мы помогаем гражданам РФ осуществлять свои планы по поездкам в страны ЕС. Мы стараемся, чтобы процесс выдачи виз проходил быстро и комфортно, в том числе и в такие напряжённые дни, как предновогодний период, — сказал Пал Фабиан.



## «Непременное условие поступательного развития»

У гражданского общества в нашем регионе — семь тысяч опорных точек

Властелина КРЕЧЕТОВА

Гражданское общество в Свердловской области окрепло, возросла его активность в обсуждении ключевых проектов и программ региона, направленных на качественное изменение жизни уральцев. К такому мнению пришли члены областной общественной палаты, которые на своём итоговом заседании утвердили доклад о состоянии и развитии гражданского общества Свердловской области в 2013 году.

Как сказал присутствовавший на заседании руководитель администрации губернатора Сергей Пересторонин, «тесное и конструктивное взаимодействие органов власти и общества является непременным условием поступательного развития территории».

В докладе, итоговый вариант которого будет опублико-

ван в первом квартале 2014 года на страницах «Областной газеты», отражена подробная информация о существующих в регионе общественных, национальных, молодёжных, ветеранских, добровольческих и других организациях. Отмечено, что Свердловская область — один из регионов-лидеров России по количеству зарегистрированных общественных объединений различной направленности. По последним данным, их на Среднем Урале насчитывается более семи тысяч. В то же время, в документах обозначены ключевые проблемы, с которыми сталкиваются граждане, и содержатся рекомендации по их решению.

«В настоящее время мы продолжаем собирать предложения и отзывы о проделанной исследовательской работе, до 25 декабря ещё есть возможность внести коррективы в доклад», — пояснил

председатель Общественной палаты Свердловской области Станислав Набойченко.

Участники заседания отметили, что в 2013 году общественные организации активно привлекались к обсуждению областных государственных программ, таких как «Новое качество жизни уральцев», программа модернизации промышленности и науки и ряд других.

Напомним, губернатор Евгений Куйвашев не раз в своих выступлениях подчёркивал, что сотрудничество властей с общественными объединениями и выработка единого понимания задач, направленных на улучшение качества жизни населения, особенно актуальны для нашего региона. «Ключевая роль в выстраивании такого сотрудничества отводится именно Общественной палате, поскольку она является площадкой для выражения интересов населения», — отметил

Сергей Пересторонин и добавил, что задача членов палаты — обеспечивать обратную связь от жителей области к органам государственной власти, помогать в формировании приоритетов социальной политики и вести общественный контроль за исполнением принятых решений.

— На прошедшем итоговом заседании президиума правительства Евгений Куйвашев подчеркнул, что все принятые властью решения должны исполняться. Но нам необходимо, чтобы исполнение было не в отчётах на бумаге, а в действительности, чтобы реально жизнь свердловчан менялась к лучшему, чтобы всё, что мы делаем, приносило пользу. И в этом плане я рассчитываю, что Общественная палата поможет нам контролировать исполнение всех взятых обязательств, — подчеркнул руководитель администрации губернатора.

Сергей ПЕРЕСТОРОНИН (на снимке он слева): «Нам необходимо, чтобы исполнение было не в отчётах на бумаге, а в действительности, чтобы реально жизнь свердловчан менялась к лучшему»

## Амнистия вряд ли коснётся Анатолия Сердюкова

Бывший министр обороны РФ Анатолий Сердюков, обвиняемый в халатности, может не попасть под объявленную амнистию в честь 20-летия Конституции России.

Как сообщают **Вести.ру**, чтобы выйти на свободу, подозреваемые и осуждённые должны соответствовать двум условиям: проходить по статьям, попадающим под амнистию, и относиться к одной из категорий амнистируемых. По первому условию Анатолий Сердюков проходит, а вот по второму — требуется уточнение: можно ли признать бывшего главу военного ведомства участником боевых действий.

Анатолий Сердюков занимал пост министра обороны России с 2007 по 2012 год. По мнению некоторых экспертов, признать его участником боёв можно, поскольку он руководил Минобороны РФ во время грузино-южноосетинского конфликта в 2008 году. Другие придерживаются обратной точки зрения, утверждая, что это невозможно: он лично не участвовал в боевых действиях.

— Пребывание человека в конкретной должности, даже в военном ведомстве, не является основанием считать его защитником Отечества с тем, чтобы к нему применить амнистию, — прокомментировал заместитель руководителя комитета Госдумы РФ по уголовному, арбитражному, гражданскому и процессуальному законодательству Александр Куликов.

Татьяна БУРДАКОВА

## Президент РФ подписал закон о «прозрачных выборах»

Отныне, приходя на избирательный участок, вы сможете видеть все бюллетени — урны для них теперь по закону должны хорошо просвечиваться.

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, согласно которому на выборах и референдумах в России будут использоваться только прозрачные или полупрозрачные ящики для голосования, сообщает Интерфакс. Закупить такие Центральная избирательная комиссия РФ обязана до 31 декабря 2014 года.

Считается, что это нововведение повысит эффективность общественного контроля за проведением выборов.

Добавим, что в некоторых муниципалитетах Свердловской области, например в Екатеринбурге, уже используют прозрачные ящики для голосования.

Анна ОСИПОВА

## Поручение — изменить к лучшему самую жизнь людей

Ход выполнения президентских указов рассмотрел Госсовет

Леонид ПОЗДЕЕВ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев принял участие в совместном заседании Государственного совета и Комиссии по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития, которое провёл вчера в Кремле Президент России Владимир Путин.

Рассматривался ход выполнения президентских указов по трём направлениям: развитие образования, модернизация жилищно-коммунального хозяйства, повышение эффективности национальной экономики. Основными докладчиками были министр образования и науки Дмитрий Ливанов, глава Минстроя Михаил Менд и глава Минэкономразвития РФ Алексей Улюкаев, но, прежде чем предоставить им слово, по обозначенным темам Президент выступил сам.

### «Системные и хронические проблемы» должны решаться

Глава государства отметил, что в целом и федеральные, и региональные власти справляются с выполнением президентских поручений, но сама жизнь людей пока мало меняется к лучшему. Среди «системных проблем» он назвал «повторяющуюся ситуацию, когда опорный закон или до-

кумент принят, а подзаконные ведомственные акты, инструкции, описывающие конкретный механизм работы, завысят, в результате чего дело стоит».

Но самой острой, больной и хронической проблемой глава государства назвал ситуацию в жилищно-коммунальной сфере. Напомним, что по указам до 1 сентября 2017 года у нас должен быть расчлён весь аварийный жилищный фонд, признанный таковым на 1 января 2012 года, Владимир Путин отметил, что план на 2013 год выполнен только на четыре процента, переселены чуть более полтора тысяч человек из запланированных 42 тысяч.

Улучшение жилищных условий многодетных семей, в том числе за счёт выделения земельных участков под строительство, на местах идёт поразному: где-то работа спорится, а где-то для многодетных семей выделяет землю на выселках, без всякой инфраструктуры, которую даже продать невозможно. Президент напомнил, что этим летом он дал поручение проработать альтернативные механизмы решения проблем с жильём для многодетных семей и предложил участникам заседания отчитаться о том, что сделано в этом направлении.

Справедливости ради надо отметить, что в Свердловской области для решения проблем ЖКХ делается немало. Для повышения качества оказываемых услуг в 84 муниципалитетах области приняты програм-

мы комплексного развития коммунальной инфраструктуры. В процессы управления жилищным хозяйством всё активнее вовлекается население региона: жильцы 80 процентов всех многоквартирных домов Среднего Урала выбрали тот или иной способ управления их жильём ещё в середине лета 2013 года.

В регионе идёт работа по созданию благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в сферу ЖКХ, в том числе устанавливаются долгосрочные тарифы на коммунальные ресурсы, величины тарифов определяются в зависимости от качества и надёжности предоставляемых ресурсов. Также на Среднем Урале реализуется комплекс мер, направленных на ликвидацию аварийного жилищного фонда, который позволит в 2013 году расселить 16,3 тысячи человек из 909 аварийных многоквартирных домов. В соответствии с утверждёнными региональными «дорожными картами», весь аварийный жилищный фонд в 54 муниципалитетах области должен быть расселён до конца 2015 года.

Главное — видеть перспективу

По ситуации в образовании Владимир Путин отметил, что есть движение по росту средней заработной платы, которая в общеобразовательных учреждениях достигла 27 тысяч 556 рублей, что составляет 95 процентов средней зар-

платы по экономике. Покромнее в дошкольном секторе и в учреждениях дополнительного образования, хотя и там движение есть. Зато в вузах средняя зарплата преподавателей уже на 24 процента превысила средние заработки по экономике и составляет 35 тысяч 879 рублей.

Хуже обстоят дела с реальным повышением профессионального уровня педагогов и укреплением материальной базы учебных заведений. Особое внимание, считает Владимир Путин, нужно уделить повышению доступности мест в детских садах. А для этого — точно понимать текущую и перспективную потребность в развитии сети дошкольных учреждений.

Отметим, что в Свердловской области развитию образования, в том числе дошкольного, уделяется самое пристальное внимание. В соответствии с областной целевой программой развития сети дошкольных учреждений.

Отметим, что в Свердловской области развитию образования, в том числе дошкольного, уделяется самое пристальное внимание. В соответствии с областной целевой программой развития сети дошкольных учреждений.

Президент предложил отслеживать и ситуацию с местами в школах. В ближайшие

пять-шесть лет число школьников в стране возрастёт на миллион, а уже сегодня почти половина городских школ работает в две смены. Поэтому надо оценить масштаб этой проблемы и предложить эффективные решения.

### Ради повышения конкурентоспособности экономики России

Ещё одна задача: максимально настроить профессиональное образование на потребности экономики, на решение задач развития как отдельных регионов, так и страны в целом. Бизнес и образовательные учреждения должны иметь широкий набор механизмов сотрудничества, чтобы и будущие специалисты могли получать необходимые навыки непосредственно на предприятиях, и тот, кто уже трудится, мог повысить квалификацию, сменить профессию, а если нужно, и сферу деятельности.

Глава государства говорил и о необходимости возрождения института наставничества. По его словам, нужно создать эффективную систему мотивации для современного наставничества и передачи опыта, конкретных навыков. При этом помнить, что подготовка высококвалифицированных рабочих и инженерных кадров для экономики — не чья-то корпоративная, частная задача, а общенациональная не-

обходимость, одно из главных условий повышения производительности труда, без которого нам не обеспечить конкурентоспособность российской экономики.

Заметим, что повышение уровня производительности труда, внедрение новых подходов в профессиональном образовании, рост общественной значимости рабочих профессий — также в ряду ключевых задач, стоящих перед руководством Свердловской области. Начиная с 2012 года, в рамках внедрения стандарта повышения инвестиционной привлекательности, разработанного Агентством стратегических инициатив, в регионе разрабатывается прогноз баланса трудовых ресурсов. На основании прогноза формируется государственное задание по подготовке кадров для отраслей экономики региона.

Но вернёмся к заседанию Госсовета. Отметим, что глава государства говорил также о необходимости создания эффективных стимулов для бизнеса к обновлению и модернизации производств, выработке мер господдержки патентования и сертификации новой продукции, конкретных механизмов увеличения занятости в малом бизнесе, особенно в моногородах.

Перечень этих мер Владимир Путин предложил утвердить отдельным актом правительства и оценивать ход его выполнения не реже одного раза в полгода.

## ОДКБ извлекает уроки из событий на Украине

Участники «круглого стола» предложили заняться контрпропагандой

Леонид ПОЗДЕЕВ

«Следует активнее противодействовать попыткам Запада организовать в странах СНГ новые «цветные революции», цитирует газета «Коммерсант» рекомендации «круглого стола», организованного секретариатом Организации договора о коллективной безопасности (ОДКБ).

Участники дискуссии пришли к выводу, сообщается в издании, что некоторые западные противники евразийской интеграции манипулируют международными структурами по наблюдению за выборами, активно влияют на умы интернет-пользователей, формируют через подконтрольные СМИ искажённую картину общественных настро-

ений. Поэтому они посоветовали странам — участникам ОДКБ выработать и активно использовать инструменты контрпропаганды.

По словам генерального секретаря ОДКБ Николая Бордюжи, зарубежные организаторы и проводники «цветных революций» преследуют сугубо корыстные цели и не гнушаются никакими способами

их достижения, включая выходящие за рамки правового поля и морально-нравственных норм». Свежим примером цинизма генсек ОДКБ назвал сцену, «когда высокопоставленный чиновник одного из уважаемых государств, рвущихся за демократические ценности, принародно любезничает с радикальным националистом и махровым антисемитом».

Имелась в виду встреча главы МИДа Литвы Линаса Линквичюса с лидером украинской националистической партии «Свобода» Олегом Тягнибоком. Хотя надо заметить, что это не единственный пример: за две недели декабрьских событий на киевском майдане Незалежности (площади Независимости) поспешили отступить своими подстрекательски-

ми речами политики и должностные лица высокого ранга и из других как географически близких, так и весьма далёких от Украины стран.

По итогам дискуссии организаторы «круглого стола» подготовили предложение руководству стран — членом ОДКБ по противодействию внешне-

## Россия передала Сирии технику для вывоза химоружия

Министр обороны РФ Сергей Шойгу доложил Президенту России Владимиру Путину о передаче Сирии техники для обеспечения безопасности вывоза химического оружия и его утилизации, сообщает ИТАР-ТАСС.

— В соответствии с вашим поручением от 11 декабря 2013 года Министерство обороны России в кратчайшие сроки реализовало мероприятия по передаче Сирии техники и материальных средств для обеспечения вывоза сирийского химического оружия и его дальнейшей утилизации, — сказал Сергей Шойгу в ходе ведомственного с главой государства.

По словам министра обороны РФ, всего за три дня с 18 по 20 декабря на аэродром Латакии выполнено 38 авиарейсов и перевезено 75 единиц автомобильной техники, в числе которых 50 КАМАЗов и 25 бронированных машин — «Урал».

Татьяна БУРДАКОВА